
elelős szenkeszfő 

z VUCMETICH ENDRE 

Köszöntő 
alkalom, hogy a Katolikus Népszö- 

g a Bánság metropolisában tartományi 

gyülést tart és ebből az alkalomból sze- 
1 üdvözöljük a történelmi patinával 

nt városfalak között mindazokat, akik 

iés távoli vidékekről ide--reglettek, 
résztvegyenek ennek a szervezetnek 

adalom - és nemzetmentő munkájában. 

nem a papság kiélési lehetősége a tem- 

on kivül a Katolikus Népszövetség, ha- 

ennek a rendnek a polgári renddel való 

ittmüködése mindannak az érdekében, 

az embereket, a társadalmat, a nemzete- 

jobbá, szolgálataikat értékesebbé és 

ényesebbé teheti. 

kisebbségi helyzetünkben fokozott fi- 

et kell szentelnüánk mindazon meg- 

lvánulásoknak, amelyek az erkölcsi 
6b feladatok mellett nemzeti céljainkat 
szolgálhatják, nemzeti fenmaradásun- 

biztosithatják. Vizsgálnunk kell azt, 

a vallás és egyház mennyiben erősiti 

y mennyiben hátráltathatja és gyengit- 

ezt a nemzeti küzdelmünket. Bennünket 

szetszerüleg elsősorban a magyarság 
zeti elhelyezkedése a római katolikus 

ház keretein belül érdekel ezuttal, ami- 
Milr a Katolikus Népszövetség őszi nagygyu- 
Mg bét tartja. 

4 A római katolikus egyház egyetemességét 

retik ugy magyarázni, hogy az nemzet- 

iséget jelent és igy nincs és nem is lehet 

n tettel az egyes népcsonortok nemzeti 

lekeire. Különösen mélyen vert gyökeret 

balhiedelem ott, ahol a lakosság egy- 

észe nemzeti egyházakban is tömörül, 

t nálunk. A görög keleti román egyház 
kizárólag románok, a görög keleti 

rb egyház hivei kizárólag szerbek, vagyis 

ben a vallás és zetiség százszá 

n fedik egymást. A többi keresztény 

vház nem mondható ilyen értelemben 

eti egyháznak, mert hivei között szerte 

ágon csaknem az összes nemzetek kép- 

ve vannak. 

nemzeti és nemzetközi között széles 
álája van még a különböző fokozatoknak 

ha például a protestáns vagy katolikus 

ázak olyan értelemben nem is nemzeti 
yházak, de nemzetköziek sem és talán he- 

ebb lenne ezeket nemzetfeletti egyhá- 

k ak nevezni. A nemzetköziség nem is- 

mneri a nemzetiséget, a nemzetfelettiség 

tonban k elismeri, erősiti és 

ogatja a nemzeti jelleget és nemzeti ér- 

Igy lehet a protestáns magyar törhe- 

tlen magyar, a protestáns német vagy 

ol vagy amerikai százszázalékos német, 

ol vagy amerikai. Ugyanez áll a római 

likusokra is. 

felebaráti szeretet egyik legszebb pa- 

lé- 
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Két nap mulva három hete lesz már 

annak, hogy Marseilleben eldördült egy 

gazlelkü merénylő revolvere, amelynek 

golyói kioltották S á n dor jugoszláv ki- 

rály és Barthou francia külügymi- 

niszter életét. Azóta is az igazságszolgál- 

tatás minden igyekezete odairányul, 

hogy elnyerjék méltó büntetésüket azok, 

akiknek ehhez a galád merénylethez bár- 

minemü közük is van. Európa valameny- 

nyi országának rendőrsége serényen 

nyomoz, hogy a maga munkájával kibo- 

gozza a merénylet minden rejtett szálát. 

A bécsi rendőrség hivatalos jelentést 

adott ki arzól, hogy 

ott őrizetbe vették Percsevics, 

volt osztrák-magyar alezredest, 

aki a horvát Usztasa egyik kül- 
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Letartóztattá 

földi vezére. 

A svájci Montreauxban letartóz- 

tatták Hagel Adolt osztrák ál- 

lampolgárt, aki szeptember 21- 

én elhagyta Jugoszláviát és on- 

nan Franciaországba utazott. 

Megállapitották róla, hogy október 5
 és 

8. között Marseilleben tartózkodott, 

azonban ottani cselekedeteiről ne
m tud 

kellő felvilágositást adni. A ren
dőrség 

véleménye szerint Hagel összekötte
tés- 

ben állott a terroristákkal. Ist
ambulban 

a török rendőrség szintén letartózt
atott 

egy gyanus egyént, akiről feltételezik, 
1t tt.é 

Eranciaország sürgeti Pavelics kiadatását 

: 

A rendőrség Percsevicset azzal gyanu- 

sitja, hogy résztvett a marseillei me- 

rénylet előkészitésében. Percsevics kü- 

lönben ismeretes városunkban is. A há- 

boru előtt mint hivatásos katona a Bán- 

ság fővárosában teljesitett szolgálatot 

és a jómodoru tiszt a legjobb társasá- 

gokban fordult meg. Beleszeretett Vest 

Ede báró, a kereskedelmi és iparkamara 

egykori elnökének leányába, Margitba, 

akit feleségül is vett. A háboru után 

Bécsben telepedett meg. ahonnan azon- 

ban a horvát emigráció mozgalmában 

való exponált szereplése miatt kiutasi- 

tották. Később titokban visszatért Bécs- 

be és mostanáig ott tartózkodott. Kide- 

rült, hogy az utóbbi hetekben igen sokat 

utazott külföldre. 

hogy része volt a margeillei merénylet
- 

ben. 

Szófiai jelentés szerint a bolgár rend- 

őrség letartóztatta Drangov Ciril ter- 

roristát. Drangovról kiderült, hogy ő ké- 

pezte az összekötő kapcsot a macedon 

terroristák és Pavelics Ante horvát ter- 

rorszervezete között. 

Drangov volt az, aki állitólag 

Pavelics megbizásából a gyil- 

kosságra felbérelte Gyorgyev 

Vlada macedon terroristát. 

Pavelics Ante dr. és Kvaternig, akiket 

szenkesztőséG és KINDŐHIVATAL 
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ták azt a terroristát 
aki a királygyilkosságra Gyorgyev 

Vladat felbérelte 
az olasz rendőrség a mult héten letar- 
tóztatott, még mindig a turini ügyészség 
fogházának a lakói. Kiadatásuk ügye 
még nincs elintézve. Chambrunró- 

mai francia nagykövet, aki napok óta 

Párisban tartózkodik, most visszatér ál- 
lomáshelyére és magával viszi a Pavelics 
és Kvaternig bünösségét igazoló irato- 
kat. A francia hatóságok remélik, hogy 
ezeknek az iratoknak a hatása alatt az 

olasz biróság hozzájárul a két elfogott 

emigráns kiadatásához. 
A parisi Figaro irja, hogy a marseillei 

merénylet előkészitésének tényleges nyo- 
maira Franciaországban, Svájcban és 
Csehszlovákiában bukkantak. 

Nem szabad tehát erőszakkal 
belekeverni az ügybe olyan 
országot, amelynek területén a 
merénylők nem is tanácskoztak. 
Politikát ebbe az ügybe nem 

szabad belekeverni és ettől 

óvakodni kell, mert ez a nem- 

zetközi helyzet elmérgesitéséhez 
járulhatna hozzá. 

A Budapesti Hirlap ismerteti Uzu- 

novics jugoszláv miniszterelnöknek a 

belgrádi szkupstinában a marseillei me- 

rénylettel kapcsolatosan tett kijelenté- 

seit és megjegyzi, hogy a jugoszláv mi- 

niszterelnök higgadt hangon szólt az ese- 

ményekről és elfogulatlanságáról tett 

tanuságot. Annál sajnálatosabb azonban 

a belgrádi sajtó állásfoglalása,amelyet a 

Budapesti Hirlap erélyesen visszautasit. 
................. 
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ház elitéli az alkalmi nacional
izmust, meg- 

veti a renegátokat és lebe
csüli azokat, akik 

csak a jóban tudnak kitartani nemzetük 

mellett, de ha megnehezedik 
az idők járása, 

mint gyáva patkányok menekülnek oda, 

ahol sötét ódukban biztonsá
gosabbnak gon- 

dolják kisded érdekeik védel
mét. 

A népek igazi szövetségének,
 a nemzetek 

szövetségének alapgondolata 
ebben az őske- 

resztény tanitásban rejlik. Mert magában 

foglalja azt a parancsot is, ho
gy a sajátun- 

kon kivül más népeket és nemzet
eket is sze- 

retnünk kell. Szembehelyezkedik a nemzeti 

csa az őskeresztény krisztusi tanitásnak. 

elebaráti szeretetnek ez a parancsa nemi- 

az egyénekre, hanem a népekre is vo- 

kozik. A parancs nemcsak az, hogy sze- 

felebarátodat, mint tenmagadat, ha- 

az is, szeress minden népet ugy, mint a 

átodat. Ebben benne van a saját népi
 

shöz, a saját népi gyökerekhez való ra- 

zkodásnak elemi követelménye. Tehát 

a tköziség, az elnemzetlenités cél- 

katolikus egyháznak, hanem a saját 

i hovatartozandóság melletti kitartásra
 

ló buzditás és oktatás. A katolikus egy 

Ferii- és nöiszövetek legnagyobb 
választékban, legolcsóbban 

a 

autarchia, a nemzeti elkülönülés és elzárkó-
 

zás gondolatával és szolgálatába áll
 a népek 

közötti igazi megértésnek és
 kölcsönösségen 

alapuló együttmüködésnek. Tehá
t nem nem- 

zetközi, hanem a legnemesebb értel
emben 

vett nemzeti és nem soviniszta, ha
nem meg- 

értő és közös népi érdekeket tám
ogató. Min- 

den nemzetet százszázalékosan 
szolgál az 

egyházban, erősiti a népben a nem
zeti öntu- 

datot, soha elvek feladását nem követeli, 

hanem ellenkezőleg az elvtelensé
get és nem- 

zeti közömbösséget ostorozza. 

sSzükséges ezt elmondani most,
 amikor a 

Katolikus Népszövetség a Bánság fővárosá- 

ban megtartja első őszi nagygyülését. És 

szükséges elmondani, hogy itt a Bánságban 

miért a katolikus magyarok tömörülnek a 

Katolikus Népszövetségben. Evek előtt tör- 

téntek kisérletek az együttmüködésre, de 

sváb testvéreink voltak azok, akik magas- 

rangu papjaikkal és világi vezéreikkel ott- 

hagyták a népszövetséget, mert ők német 

katolikusok és megvan a nemzeti alapon 

szervezett népközösségük. Ekkor született 

meg a deutsch katholisoh fogalma, amivel 

szemben a magyarok leszögezték, hogy 
ők 

római katolikus magyarok. A kérdés tehát 

az volt, hogy német katolikusok, hagy kato- 

Hkus németek. A svábok a német katolikus 

mellett, a magyarok pedig a katolikus ma- 

gyar mellett döntöttek. Ez a szórendi cso- 

portositás, bármilyen jelentéktelennek lát-
 

szik is, mélyreható különbségeket rejt ma-
 

gában. A nemzetiségi differenciálódás n
em 

jelenthet és nem jelent vallási vagy egyházi 

elkülönülést. Bánsági sváb testvéreink is 

abba a téves hitbe estek, hogy az egyház 

utjában állhat nemzeti kiélésüknek és ezért 

-akatolikus elé a német jelzőt. 

Elmult a homousion és homoiusion viták 

ideje. Az élet hivő szava sürget és már ré- 

gen eldőlt, - tulajdonképpen már a kérdés 

felvetése előtt - hogy magyar katolikus és 

német katolikus, vagy katolikus magyar és 

katolikus német. A Katolikus Népszövetség 

igy kényszerüleg a katolikus magyarok tö- 

mörülése a Bánságban. Atérzik és gyakorol- 

ják a felebaráti szeretetet a szervezetében 

egyesült katolikus magyarok a német kato-
 

likusok iránt is, akikkel nem állanak szemi- 

ben, hanem mellettük és őszintén fognak 

örülni, ha ők is megcsinálják az ő külön val- 

lási szervezetüket, amelyben papok és vilá-
 

giak vállvetve küzdenek a jobb jövő érd
eké- 

ben hitük erejével és nemzeti érzésük törhe- 

tetlen lendületével. Mert a kettő nem ki 

zárja, hanem kiegésziti és erősiti egymást. 

Ezt fogja tanusitani a Katolikus Népszö
vet- 

ség a Bánságban is. Ha vezetői ettől az e
lv- 

től eltérnének, akkor eleve megbukottnak 

Kell tekinteni az egész szervezkedést. M
. 

él és élniakarásáról tesz bizonyságot a mai 

nagygyülés is, melynek tagjait és vendégeit 

helyezték - talán inkább taktikai okokból 

FORTUNA áruházbanu. 
szeretettel köszöntjük. (v. e.) 

piata Traiai 



300.000 I0iel akart rendezni 
egy tiz milliós adóbirságot 

Feltünéstkeltő ügyben folytatja a 

vizsgálatot a cernauti (csernovici) 
ügyészség Az ügy középpontjában 

Prelici felügyelő, a cernauti pénz- 
ügyi felügyelőség egyik legmagasabb- 
rangu tisztviselője áll, akit megveszte- 

getéssel vádolnak. A cernauti textilvál- 
lalatokat ugyanis a pénzügyi hatóságok 

a forgalmi adó fizetésénél észlelt sza- 

bálytalanságok miatt nagy pénzbirság- 

gal sujtották és ezek a birságok sok 

esetben milliókat tettek ki. Tiz millió 

leies birsággal sujtották az Intex szö- 

vőgyárat is, amely azonban nem akarta 

a birságot megfizetni és ezért érintke- 

zésbe lépett az egyik ügyvéddel, akinek 

összeköttetései voltak a pénzügyi ható- 
ságokkal és az ügyvéd azután meg- 

kezdte a tárgyalásokat Prelici felügye- 

lővel. 
A tárgyalások sikerrel végződtek, 

mert Prelici kiijelentette, hogy 300.000 

lei ellenében hajlandó a tiz milliós bir- 

ság ügyét kedvezően elintézni. Az Intex 
szövőgyár Prelici kezeihez kiutalta a 
kért összeget, azonban a pénzügyi fel- 

ügyelő adós maradt az ügy elintézésé- 

vel. Az ügyvéd többször követelte az 

elintézést, majd leleplezéssel fenyegető- 

zött, mire Prelici a pénz egyrészét visz- 

szafizettee Az összeg nagyobb részét 
azonban nem adta vissza és erre meg- 

tették ellene a feljelentést. Prelici ellen 
letartóztatási végzést adtak ki, de a 
pénzügyi felügyelő eltünt Cernautiból. 
A letartóztatási végzést a törvényszék 
ugyan feloldotta, azonban a vádtanács 
döntése ellen az ügyészség felebbezést 
jelentett be és igy a bünös felügyelőt 
egyelőre továbbra is körözik. A pénz- 
ügyi botrány ujabb fejleményei elé 
nagy érdeklődéssel tekintenek. 

esososeseesesesanosesees 

Tolvaj kereskedősegéd 
és társainak elitélése 
Ez év május 18-án Print Péter hu- 

szonhárom éves büntetett előéletü ke- 
reskedősegéd betört Sonnenfeld 
Lipót gyárvárosi lakosnál, ahonnan hét- 
ezer lei értékü ékszereket és 1600 lei 
készpénzt lopott el. A betörő éppen tá- 
vozni készült a lakásból, amikor várat- 
lanul hazatért Kok a i Erzsébet cseléd- 
leány, Tül Teréz nevü barátnőjével 
együtt. Print a két lányra revolvert fo- 
gott és megfenyegette őket, ha megmoz- 
dulnak vagy segitségért kiáltanak, le- 
lövi őket. Mig a lányok rémülten álltak, 
a betörő megszökött. A lopott értékeket 

aazután fivérénél, Print Györgynél rej- 
tette el, mig a pénzt vadházastársával, 
az oradeai (nagyváradi) illetőségü Má- 
tyás IHonával elköltötte. A törvényszék 
tegnap Print Pétert két évi börtönre és 
ezer lei pénzbüntetésre itélte. Vadházas- 
társát, akiről a tárgyalás során kiderült, 
hogy a betörés előtt nemrég Sonnen- 
feldnél szolgált és ismerve a lakást, 
pontos felvilágositást adott Printnek, 
bünrészesség miatt nyolc hónapi fog- 
házra itélték, mig Print György, aki 

dta, hogy a fivér által hozott és nála 
rejtett dolgok lopásból eredtek, hat 
napi fogházat kapott. Az elitéltek 
elebbeztek. 

Ma és minden vasárnar 
ddélelött 11-1 órái az 
állástalan zenészek 

zenekara hangversenyez a 

alace-kávéházban 
Dőlelőtt zönerecgeli 101.i 

pontja Márton 
A Katolikus Népszövetség bánsági 

tagozata ma délelőtt féltizenegy órakor 
tartja őszi tartományi nagygyülését a 
negyedik kerületi Forgács-teremben. 
Tegnap délután megérkezett városunk- 
ba Márton Aron, a Katolikus Nép- 
szövetség központi igazgatója, aki a 
gyülés ünnepi szónoka lesz. A közgyü- 
lés tárgysorozata a következő: 

1. Martzy Mihály elnöki megnyitőja. 
2. Márton Aron előadása a Katolikus 

Akcióról. 
3. Mozart: Ave verum Corpus. Enekli 

a Mihályfi-Szily-Igaly-Turi kvartett. 
4. Az ifjuság problémáiról beszélnek 
Fodor József, Mertz Károly, Telbisz 
Károly, ifj. Becsky István, Zahner 

A Katolikus Népszövetség bánsági tartományi 
nagygyűlésének műsora, melynek kiemelkedő 

A előadása 
László és Klank Jenő. 

5. Protege Domine. Énekli Mecher 
Ferencné Szegő Ferenc országos kar- 
nagy zongorakisérete mellett. 

6. Rajka Géza dr. szövetségi igazgató 
beszámol a téli munkaprogramról. 

7. Vuchetich Endre dr. záróbeszéde. 
8. Pápai himnusz. Énekli a Gyárvá- 

rosi Katolikus Ifjusági Egylet férfi- 

kara. 

A nagygyülést megelőzően a negye- 
dik kerületi plébániatemplomban Ma- 
gyary Pál prelátus, püspöki helynök 

főpapi csendes misét mond nagy segéd- 
lettel, Metzger Márton dr. prépost- 
plébános pedig az evangélium után 

........................ 

szentbeszédet mond. 

Aradon most kezdődött a romániai 
városok országos szövetségének kon- 
gresszusa. A kongresszuson Inculet 
belügyminiszter is résztvesz, akit a kon- 
gresszus diszelnökévé választottak. Az 
ülés után a sajtó munkatársai beszél- 
getést folytattak a belügyminiszterrel, 
akik többek között megkérdezték arra 
vonatkozólag, hogy mi a véleménye a 
városok és utcák régi neveinek az uj- 
ságokban való használati szabadságá- 
. 
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A belügyminisztee mondia 

A városok és utrák Mivatalos elnevezésének használata 
csakis a nosfai lorgalom számára kütelező 

ről? A belügyminiszter kisebbségi szem- 
pontból elvileg nagy gyakorlati jelentő- 
séggel biró választ adott, amely a kö- 

vetkező: 

- A városok és utcák hivatalos elne- 
vezésének kötelező használatát tudomá- 
som szerint csakis a postai forgalom 
számára irják elő kötelező erővel a 
fennálló rendelkezések. Arról semmi tu- 
domásom nincsen, hogy az bármely más 
viszonylatban tilos volna. 

aki jövő 
Matuska Szilveszter, a biatorbágyi 

vasuti merénylő, aki ezzel a gonosztetté- 
vel huszonkét ember életét pusztitotta el, 
a pestvidéki törvényszék fogházában ül. 
Várja a tárgyalást, amelyet november 
5-re tüztek ki és amely körülbelül egy 
hétig fog tartani. 

Matuska az osztrák steini fegyházban 
nagy körszakállt növesztett, amely kül- 
sejét teljesen megváltoztatta. A pestvi- 
déki ügyészség elhatározta, hogy Ma- 
tuska szakállát leberetváltatja, ami ellen 
a merénylő máris tiltakozik, de hiába. A 

Londonban most folynak azok a 
nagyfontosságu tengerészeti tárgyalá- 
sok, amelyek Anglia, Japán és Amerika 
tengeri haderejének korlátozása tekin- 
tetében akarnak majd megállapodást 
hozni. Egyelőre az ellentétek Anglia és 
Japán között olyan nagyok, hogy ered- 
ményre kevés a kilátás. A Daily Tele- 
graph diplomáciai levelezője megálla- 

pitja, hogy a Japán által az értekezleten 
előterjesztett tengerészeti javaslat nem 
szolgálhat a további tárgyalások alap- 
jául. Amennyiben ez Japán utolsó szava 
lenne, ugy Anglia és az Egyesült Alla- 

mok kénytelenek lennének a japán ter- 
vet visszautasitani. Japán ugyanis azt 
kivánja, hogy a tengeri haderő az össz- 

zésü nőöiruhák. 
Kérjük, látogasson meg bennünket, 
vételkényszer nélkül. 

iélt sa ut sesonosoa sseega 

Zz n 

fegujatb ászi és téli 
női- es gyermekkabát-dwatmodellek. 

legolcsóbb arakon, megérkeztek 

Tekintse meg du: ra tárun at 

fetecetválják a tiatactágyi cém nagy höcszakáttát, 
hétfőn terül a tudapesti törvényszék elé 

fogházőröktől állandóan rajzeszközöket 
és papirt kér, mert - ugymond - nagy- 
szabásu csatornázási tervei vannak, 
amelyeket meg akar rajzolni. 
Matuska Szilveszternek tegnap ven- 

dége volt, akit a fogház irodájában fo- 

gadott. A vendég Matuska leánya, aki 
anyjának halála óta budapesti rokonai- 
nál él és álnéven egyik kereskedelmi is- 
kola tanulója. Jól tanul és osztálytársai 
nem is sejtik, hogy kinek a gyermeke ül 
közöttük. Apa és leánya között a talál- 
kozás rövid volt. 

ne0ee" 

Ravasz számiíitással igyekszik Janán 
saját tengeri haderejét fokozni 

ürtartalom szerint korlátoztassék a 
jelenlegi, osztályonként való korlátozás 

helyett. Tehát egyetlen számban álla- 

pitsák meg minden ország egész tengeri 
haderejének össztonnatartalmát. Ez a 
szám pedig Japánra nézve ugyanolyan 

magasságban nyerjen megállapitást, 

mint Anglia vagy Amerika tengeri had- 

erejénél. Az osztályonként való korláto- 

zás megszüntetése folytán Japán a föl- 

szabaduló ürtartalmat félelmetes bu- 

várhajók épitésére használná fel. A lon- 
doni értekezleten egyébként erősödik az 
a felfogás, hogy Japán mialatt a had- 
erő korlátozásáról tárgyal, arra törek- 
szik, hogy legalább a tárgyalás ideje 
alatt mindennemü korlátozástól meg- 

filadó 
BDut. Reg. Fecdinand 

(toyd-soee) 

sazjátterve- 

szabaduljon. 
A Daily Herald szerint Ya m ota japán admirális megbizott számol azzal a lehetőséggel, hogy ja latát visszautasitják és ezért már 

szen tartja zsebében a második elő 
jesztést. Ebből arra következteti hogy a tárgyalások meghius 
egyelőre nem kell tartani. Az bizon 
hogy a megbeszélések lassan halad 
előre és megegyezésre rövidesen n 
kilátás. 
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itha vadászzsákmás 1 
Vadászoknak nagy öröme, ha olya 

vadat ejthetnek el, amely vidékükön ri 
kaságszámba megy. Ilyenkor ősz idejé 
különösen, ha az idő enyhe, gyakran 
fordul, hogy messze vidékről érkezi 
hozzánk különös fajtáju madarak. M 
egyszerre két ilyen ritka vendégmadái 
ról is adhatunk hirt. Mindkettő a távo 
orosz steppékről való. Az egyik egy t 
pe tuzok (Otis tetrax), a másik pedig / 
szélkiáltónak (Numenius arcuatus) né i 
ven ismert madár. Az elsőt Szávic " 
Milója lőtte Becichereculmic (Kisbec 
kerek) közelében, a másikat pedig Do 
brozemszky Mátyás nyugalmazot 1 1 
bányafőfelügyelő teritette le a város ha 
tárában fekvő birtokán. Mindkét vad 
a maga ritka zsákmányát a Lint 
Dénes igazgató vezetése alatt álló álla : 
madártani intézetnek ajánlotta föll. 
eaaaea 12 axn 

Széllámos álaróinő 
veszélyezfelte Euróna nagyobb városal 
A párisi rendőrség veszedelmes né 

met szélhámosnőt tartóztatott le. Az 
lető nőt először Bordeauxban figyeli 
meg, ahol a rendőrségnek feltünt, ho 
lakhelyét gyakran változtatja. Két 
vet is használt fölváltva és hol S ch 
lenburg Sybill grófnőnek, hol Jo 
son Lisl bárónőnek mondotta ma 
Bordeauxban a rendőrség detekti 
küldött a lakására, azonban ennek m 
jelenésekor sikerült a szélhámosnőn 
egy oldalajtón elmenekülni. Né 
nap mulva Párisban tünt fel, ahol 
bordeauxi rendőrség jelentése alapj 
már tudomásuk volt róla. Amikor a 
tektivek váratlanul megjelentek a lak 
sán, két hamis utlevelet találtak ná 
és pedig egy németet és egy hollana 
Hosszabb faggatás után beism 
hogy igazi neve Treszt Mária és h 
szonhat esztendős. Elmondotta, ho 
néhány nappal a merénylet előtt Ma 
seilleben járt, azonban tagadta, min 
ahhoz bármi köze is volna. Erről me 
győződött maga a rendőrség is, am 
megállapitotta, hogy Treszt Mária 
szedelmes szélhámosnő. Németors 
ban S chwerintgrófnő álnév alati 
követett szélhámosságai miatt már 
is büntették. Beismerte, hogy a k 
mis utlevelet Hollandiában vásárolta



Favoriten városrész Neu- 

: 1sse egyik házában kettős öngyil- 

történt, amelynek motivuma va- 

eg szerelem. 
öngyilkosok Jachan 

rászló timisoarai (temesvári) 
ületésü főiskolai diák és 

Schallechner Amália 

magántisztviselőnő. 
omszédok reggel erős gázszagot 

ek, behatoltak a lakásba, amelyben 

az ágyon feküdt estélyi ruhában 

ékszereit is magára rakta. A férfin 

k volt és a gomblyukába virág volt 

ve. Az öngyilkosságot ugy követték 

a szobába. 

hogy a kezsbéba kinyitották a gáz- 

jázzal megmérgezte magát nőismerősével 

gyütt egy belvárosi papirkereskedőnek 

Bécsben tanuló fia 
csapot és onnan gumicsövet vezettek be 

A kiáramló gáz, azután mind- 

kettőjüket megölte. Az aszta- 
lon hat üres fiolát is találtak, 
ami arra mutat, hogy előzete- 

sen mérget ittak. 
Bucsulevelet nem hagytak hátra. 

Jachan László egyetlen fia volt Ja- 

chan Ferenc közbecsült belvárosi papir- 

kereskedőnek. A fiu 1930-ban érettsé- 

gizett a piarista főgimnáziumban és az- 

után a bécsi egyetemre ment, ahol a fi- 

lozófiai fakultásra iratkozott be. Tanul- 

mányait szorgalmasan végezte és ez 

volt utolsó esztendeje az egyetemen, 

az öngyilkosságra. 

mert a tavaszkor már megkapta volna 
.... gsseseseee0e e090 .... 

tulescukülügyminiszter - mint 

tettük - a pénteki napot Istambul- 

n töltötte. A külügyminiszter társasá- 

ban számos előkelő román személyi- 

2 is volt, közöttük Cosma Aurél dr. 

soarai (temesvári) képviselő is. A 

igyminiszter megtekintette az istam- 

régészeti muzeumot, majd megláto- 

ta a görög keleti pátriárkát. Azután 

mán követségen fogadta a francia 

wet látogatását, akivel hosszasan ta- 

lcskozott. 
Este fTitulesca az istambuli 
szinházban megtekintette a tisz- 

teletére rendezett előadást, 

amely alkalommal a közönség 

meleg lelkesedéssel fogadta, a 

zenekar pedig a román him- 

nuszt játszotta. 

ek akn megjelent a török 

rsaság szobránál és ott koszorut 

u elyezett el. Azután megjelent a francia 

etségen, ahol villásreggelin a fran- 

övet vendége volt. Az összes istam- 

lapok nagy cikkeket közölnek Titu- 

curól és a fényképét is hozzák. 

Valamennyi lap dicséri állam- 

férfiui kiválóságait és hangsu- 

lyozza, hogy müködése biztosi- 

téka a békének. 

tulescu tegnap Istambulból Ankará- 

tazott, ahová ma reggel érkezik 

g. Vasárnap érkezik Ankarába Ma- 

mos görög külügyminiszter és Pez- 

zoglu görög közgazdasági minisz- 

r, továbbá Purics jugoszláv megha- 

mazott miniszter is, aki a kedd dél- 

őtt kezdődő balkáni konferencián a 

nélyes megjelenésben gátolt Je f- 

iselni. 

örök köztársaság néttőn üli meg 

zeti ünnepét, 

észtvesz. A Balkán-konferencia delegá- 

ai hétfőn kihallgatáson jelennek meg 

1 és Izmet pasa miniszterelnöknél. 

jugoszláv külüevminisztert fogja 

amelyen Titulescu is 

tafa Kemal pasa köztársasági el- 

ulescu Istambulból való elutazása 

lőre megállapitott uton 

kéz a kézben kell haladni 

a balkáni államoknak 
Felesleges az, hogy önök előtt fej- 

tegessem, mennyire örülök, hogy Tö- 

rökországban tartózkodhatom, ahol 

igen jól érzem magam. Miként a mult 

évben, ugy ez alkalommal is boldog va- 

gyok, hogy az önök államférfiaival ta- 

nácskozhatom. A balkáni államok 

együttmüködésére nagy szükség van és 

Törökország tanuságot tett róla, hogy 

ezt teljes mértékben átérzi. Azokat a 

tárgyalásokat, amelyeket Belgrádban 

kezdtünk, most folytatni fogjuk. 

Foglalkozni fogunk a marseil- 

lei események kihatásával is. 

Az az egyetértés, amely ebben 
eeseseseeseseDooveLEYLsEEe 

A közoktatásügyi miniszter a kisebb- 

ségi oktatószemélyzet román nyelvvizs- 

ája ügyében ujabb rendeletet adott ki. 

Ez a rendelet azokra a kisebbségi taná- 

rokra és tanitókra vonatkozik, akik az 

augusztusban tartott nyelvvizsgán nem 

jelentek meg vagy pedig azon elbuktak. 

Azok a kisebbségi tanárok és tanitók, 

akik augusztusban a vizsgától távolma- 

radtak, de ezt kellőleg megindokolták, 

1935 január 9 és 15 között tesznek 

nyelvvizsgát. Azokat a magán.- és feleke- 

zeti iskolai tanárokat és tanitókat, aki- 

ket az 1934 augusztusi román nyelv- 

vizsgára megidéztek, de nem jelentek 

meg és idejében nem indokolták távol- 

maradásukat, 1935 január elsejétől má- 

sokkal kell helyettesiteni. 

Azok a felekezeti és magániskolai ta- 

nárok, akik a román nyelvet, román tör- 

ténelmet és Románia földrajzát tanitják, 

ha az 1834 augusztusi vizsgán elbuktak, 

tanári oklevelét. Szülei tegnap este kap- 
ták meg a lesujtó hirt hozó táviratot. 

Nem tudják elképzelni, hogy mi kész- 
tethette a családjához ragaszkodó fiut 

Hetenkint szorgalmasan irta 

haza a leveleket és egyetlen 

irásából sem lehetett arra kö- 

vetkeztetn, hogy életunt 

volna. 

Tragikus vége villámcsapásként hatott 
a szülőkre, akik ma hajnalban már el 
is utaztak fiuk ravatalához. Jachan 
Lászlót a helybeli fiatalság jól ismerte 
és szerencsétlen vége őszinte részvétet 

kelt. 

Férfiszövetek 
bel- és külföldi gyártmányok 

Ingés pijamadejalinek 
a legizlésesebb kivitelben 

ORNHELM ] 
R.-T. 

divatárunagykereskedésben 

I., Str. Duca (v. Börze-u.) 2 
OÓriási választék! 
Engros-árak! 

ügyelő az augusztusi nyelvvizsga alól 
felmentett kisebbségi tanszemélyzetre 
vonatkozólag kijelentette, hogy azt két 

csoportba sorozták. Az első csoportba 

azok tartoznak, akik előrehaladott ko- 
ruk miatt a román nyelvet már nem ké- 
pesek megtanulni. Ezeket nyugdijazzák. 

A második csoportba azokat sorolták, 

akikről a velük folytatott beszélgetések 
alapján megállapitották, hogy a román 
nyelvet kellőképpen birják. 

egseseseeEEYesEEEELsEsoELee 

a kérdésben már Belgrádban 

mutatkozott meg köztünk, 

most is megtalálja a kellő ki- 

fejezést. 

Titulescu azután beszélt a Balkán- 

plokk feladatairól, amelyek nemcsak po- 

Htikai, hanem gazdasági természetüek 

is. A balkáni államoknak kéz a kézben, 

előre megállapitott uton kell haladniok. 

Fel kell használni gazdasági szempont- 

ból a Fekete-tengert és a Dunát. Ezek 

alkalmasak arra, hogy hozzájáruljanak 

az árucserének Középeurópában való 

e0« E--EEEEsE-EEEsEes 

Elbocsátás vár azon tanárok és tanitók egyrészére, 

akik az augusztusi nyelvvizsgán nem jelentek mes 
vagy megbuktak 

Olcsőbb minthártui? 
versenyen kivüli kivitelben, minőségben és olecsó árban kizá

rólag 

KINCS ARIUI 

fokozodó lebonyolitásához. 

nem tanithatják többé ezeket a tantár- 
gyakat. Azok a magán- és felekezeti kö- 
zépiskolai tanárok, akik más tárgyakat 

adnak elő, mint amiket az előbb felsorol- 

tunk, ha elbuktak a román nyelvvizsgán, 

1935 szeptember elsejétől csak abban az 
esetben müködhetnek, ha a román nyelv- 
ben való kellő jártasságukat bebizonyit- 
ják a miniszterium által megszervezett 
ujabb vizsga alkalmával, amit ezeknek a 

tanároknak a kérésére tartanak. 

A magán- és felekezeti elemi iskolák 

mán nyelvvizsgán elbuktak, az 1934/35. 

sodik osztályokban tanithatnak, 

ban 1935 szeptember elsején másokkal 

kell őket helyettesiteni. A miniszterium 
felekezeti és magánoktatási ügyosztá- 
lyának vezetője megbizást kap a jelen 

rendelet végrehajtására. 
Evutian Sabin tankerületi fel- 

Atmeneti kabátok, fiu- és férfi 
télikabátok, nőil kabátok, bőr- 

kabátok mindennemü öltönyök 

ruhatelepén 
csak Gyárváros, 
Strada 3 Agas 

ama tanitói, akik az 1934 augusztusi ro- 

iskolai év folyamán csak az első és má- 
azon- 

Még mindig fellángol 
It-olt a snanyol lorradalom 
A spanyolországi hatóságok a lázadás le- 

verése után a romok eltakaritásával foglal- 

koznak. A börtönök a legtöbb helyen zsu
fol 

tak a lázadásban való részvétel miatt elfo- 

gottakkal. A népgondozó hivatal eddig száz- 

tiz árvát vett gondozás alá, akiknek hozzá 

tartozói az asturiai harcokban életüket vesz- 

tették. Oviedóban megkezdődött a romba- 

dőlt házak romjainak eltakaritása. A város 

legszebb épületei romokban hevernek. Ami- 

kor a város még a forradalmárok kezén volt, 

a kormánycsapatok bombázták azt. Kivonu- 

lásuk alkalmával pedig a forradalmárok is 

számos épületet felrobbantottak. A város- 

ban az utcákon még mindig nagyszámu holt- 

test hever. Oviedóból a kormánycsapatok 

megindultak a vidék megtisztitására. Elő. 

nyomulásuk közben egy helyen nagyobl 

forradalmár csapatra akadtak, amellyel 

formális harcba keveredtek. A forradalmá- 

rok végül huszonhat halott és husz sebesült 

hátrahagyásával megfutamodtak. Asturiá- 

ban a forradalmárok sok helyen felrobban- 

tották a vasuti sineket és vasuti anyagban 

is nagy rongálásokat vittek végbe. Az anya- 

gi kár tizenkét millió pezeta. A megrongált 

vasuti vonalak miatt több helyen a forga- 

lomban nagy nehézségek mutatkoznak. 

Thyssen nem érz! magát otthon 

biztonságban. Tegnap Buenos Ayresbe 

érkezett Thyssen német nagyiparos. 

Hir szerint a német kormány megbizá- 

sából jött Argentinába, hogy a Német- 

ország és Délamerika közötti kereske- 

delmi kapcsolatok megerősitéséről tár- 

gyaljon. Thyssen a maga részéről kije- 

lentette, azért jött Argentinába, hogy 

az általa ott évek előtt alapitott gyára- 

kat megtekintse. Német emigránsok vi- 

szont azt állitják, hogy Thyssen azért 

hagyta el Németországot, mert ott nem 

érzi már életét biztonságban. 

eehnikal vállalat 
misosra 1. Str. Eugen de 

(Ga (Galgon-hár) 
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MIREK 
-- FPacha AÁgoston püspök Aradon. 

Pacha A ston dr. megyéspüspök 

tegnap Aradra utazott, ahol résztvesz 

az ottani konferenciabeszédek befejezé- 

sén. A főpásztor ugyanott személyesen 

vezeti ma, Krisztus királysága ünnepén 

az eucharisztikus körmenetet. 

- Körorvosok kinevezése. Temesme- 

gyében ujabban a következő uj köror- 
vosokat nevezték ki: Perhaitta János 

drt Remetea-mare (Temesremetére), 

Teohari Péter drt Giarmata (Gyarma- 

tára) és Tisu Cornel drt Gataia (Gátal- 
jára). 

Elhunyt lugosi ügyvéd. Lugoson 

hatvannégy éves korában meghalt 
Deutsch Móric dr. ügyvéd, az ottani 
ügyvédi kamara prodékánja. Deutsch 

drt évek előtt sulyos csapás érte. Né- 
hány hónap leforgása alatt elveszitette 

feleségét és legidősebb leányát, Piroskát. 
Ez a sorscsapás megtörte az ügyvéd élet- 

erejét, betegeskedni kezdett és hosszas 

szenvedés után most elhunyt. Halálát 
leányai, Szücs Blanka Párisban és 

Deutsch Erika iparmüvésznő Bécsben, 

testvérei Dezső Gyula dr. resicai ügyvéd 
és Deutsch György földbirtokos és ki- 
terjedt rokonság gyászolja. Temetése 

tegnap ment végbe. 

* Orvosi körökből. Dr. S a u er Ernő, 

gyermekorvos, a würzburgi egyetemi 

gyermekklinikán végzett 4 évi tanulmá- 
nya után Timisoara (Temesváron) III., 

Str. Doja (Dózsa-u.) 10 alatt nyitotta 

meg rendelőjét. Rendel 8-10 és 3-5-ig. 
Telefon 3-15. 

Férfiszövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

Rabona es Schneider 
Timisoara (Temesvár) I., Piata 
Sít Gheorghe (Szt. György-tér), 

puspöki-palota 

Már visszajött a régi fészekbe egy 
Bólyapár. A magyarországi Apapuszta- 
tanyán, amely a Duna-Tisza között fek- 
szik, nagy feltünést keltett, hogy az a 

sgólyapár, amely augusztus végén elköl- 
tözött a tanyáról délen fekvő i hazájá- 
ba, váratla 1ul visszaérkezett és a barom- 
fiudvaron igen jól érzi magát. Estére a 
gólyák a hideg elől az istállóba huzódnak 
be melegedni. 
Teozőófiai előadások. A helybeli teozó- 
fiai társaság vasárnapi előadásai során, 
amiket saját uj helyiségében (Belváros, a 
Gea-Krayer és Regom-telepek közelében, 

Cioflec-villa) rendszeresen tart, érdeklődő 
vendégeket is szivesen lát. Ma délután 5 
órakor német nyel- ismertetés lesz Teozó- 
fia és tudomány cimmel. A belépés dijtalan. 
... 

Vendéglömegnyitás 
Tisztelettel értesitjük a n. é. közön- 

séget, hogy 

„Wiadukt" 
vendéglőnket 
Timiscara (Temesvár) I., 

Mradi-ut 12. szám alatt 
megsgnyitottuk. 

Izletes meleg és hideg ételek, legjobb 
alok figyelmes kiszolgálása a leg- 

olcsóbb árakon. / Autóboxok és istállók, 
1 téli tekepálya és helyiségek, 
nemulatságok rendezésére a t. közön- 
ség rendelkezésére állnak. 

Szives párttogast kérnek 
Buding Géza és neje] 

Krisztus 
Az iróasztalom fölött 

csomó családi kép között 

kis feszület függ a falon, 

felfrissülök, ha láthatom. 

Fekete fából a keresztje, 

fehér rajta a Krisztus teste. 

Nem e világból van az arca, 

az istenség bélyege rajta, 
sugároz földöntuli bájt, 

az arc szenved és megbocsájt. 

Aldott legyen az ismeretlen, 

ki dolgozott e kis kereszten, 

ó, nagy, nagy müvész lehetett, 

akit erős hit ihletett, 

faragva Krisztus-alakot 

való remeket alkotott. 

Ő, ez a Krisztus-alak él, 

két zárt ajkának szava kél: 

„Élet, Igazság, Ut vagyok, 

lelkeknek életet adok, 

igazságot osztok árvának, 

az elnyomottnak, páriának, 

az ut vagyok s ha jártok rajta, 

soha nem juttok vészbe, bajba!" 

Ott, az iróasztal fölött, 

családi képeim között, 

Krisztus a legszentebb családom. 

Hányszor megnézem, megcsodálom! 

Ha a sors kinzón megtapos, 

ha szemem könnytől harmatos, 

ha szörnyen nyom a gondteher, 

ha nyüg, fáradtság, bu lever, 

ha ugy érzem, hogy nincs vigasz, 

ha hazugság lesz az igaz, 

ha irigyek megrugnak, löknek, 

ha ravaszok rajtam röhögnek, 

ha lopják gyümölcsét munkámnak, 

ha bukásomhoz gödröt ásnak, 

ha tépik-marják a szivem, 

gyalázzák, gunyolják hitem: 

akkor a Krisztus-arcra nézek 

és ugy érzem, hogy ujra élek, 

érzem, szemével int felém 

s kél bennem igazság-remény, 

és látom a helyes utat, 

melyet nekem Krisztus mutat. 

S ha megy a nappal s jön az est, 

amely mindenre kormot fest, 

mikor elül a munkaláz, 

mikor halkan szunnyad a ház, 
mikor a zaj elcsendesül, 

a világ álomba merül, 

mikor a nap rég lepihent 

s helyette csillag pislog fent, 

sejtelmes, néma éjszakában, 

magam ülök a kis szobában, 

nem látok asztalt, se székkarfát, 

de látom Krisztus fénylő arcát. 

A mester, ki véste, csinálta, 

az anyagot ugy preparálta, 
hogy a sok fénysugárt, mely nappal 

ráhull bőséges áradattal, 

magába szivja, mind fölszivja, 

s mikor kilobban a nap pirja, 

amikor minden látatlan lesz, 

mikor minden homályban elvesz, 

mikor fekete mind a föld 
és nincs piros, se kék, se zöld, 

mikor nem látjuk a virágot, 

a szép, a tündéri világot, 

akkor ott a sötét falon 

a szent krisztusi alakon 

fényes fényesség ömlik el. 

A fénynyaláb, mit ezrivel 

magába szitt, mig telt sok óra 
s értünk keléstől nyuge óra, 
a fénynyaláb életre kel, 

Krisztus világit, - higyjed el! 

Krisztus világit a sötétben, 

arca, alakja fénylik fényben, 

Hölgyek figyelmébe 
a legszebb és legujabb nöikalapmodelleket hoztam 
Férfikalapokban is nagy választék Márton, IV., Női- és leriika apok szakszerü javitása Ösgte 

Kután éndee: 

világit 
s ahogy világit Krisztus teste, 

világos lesz vaksötét este, 

mint hogyha égen nap ragyogna, 

amely most ujfent fölkelt volna. 

Ő, nagy csoda, ó, szent csoda! 

Világos az egész szoba 

és ugy érzem, a kis szobábul 

a nagy fényesség szerte járul, 

elömlik hegyen, rónaságon, 

elömlik a roppant világon, 

elömlik a nagy mindenségen, 

a levegőn s a magos égen. 
De legjobban azt érezem, 

a fény elömlik lelkemen, 

s látom, fényes arcán Krisztusnak 

néma ajkáról szavak futnak: 
„Élet, Igazság, Ut vagyok, 

hozzám, hozzám járuljatok, 

ti emberek, jó emberek, 

fájdalmasak és betegek, 

bünben fogantak, szenvedők, 

hitetlenek és kétkedők, 
vigasztalanok, zokogók, 

ezerhibások, tagadók, 

hozzám jőjjetek, emberek, 

és élni fog a lelketek, 

megérzitek az igazságot 

s a helyes utat meglátjátok!" 

A fénylő Krisztus éjfelen 

rámvilágit s beszél velem. 

S én most a néma oktatást, 

a gyönyörüt, a szent csodást, 

tenéked, ember-nemzetem, 

vidám lélekkel hirdetem. 

A földi létünk álom csak, 

csak ugy kóválygunk, mint a vak, 

álom, hogy élünk fényességben 

s hogy tündököl a nap az égen, 

álom, hogy nyitott szemmel látunk, 

mert voltaképp sötétben járunk, 

tapogatás minden lépésünk, 

bizonytalanságban, jaj, félünk, 

talán mély örvénybe bukunk, 

fogalmunk sincs, hová jutunk. 

Hé, emberek, ne tévelyegjünk, 

egy pillantást Krisztusra vessü k, 
a vaksötét létéjszakába 
legyen nekünk Krisztus a fáklza! 
Erisztus király világit nékünk, 
irányitja minden lépésünk, 

ha őt követjük, nem esünk, 

az utról le nem tévedünk, 

ha őt követjük, eljutunk 
a célhoz, hol vár ránk Urunk. 

Ti emberek, barátaim, 

halljátok hangos szavaim: 

kit kétkedések kése vág, 

kinek szivén gond férge rág, 

kinek lelkén nő vétekgyom, 
akit keservek sulya nyom, 

aki hiába fáradoz, 
Ki Isten ellen lázadoz, 

kinek sora igaztalan, 

ki érzi, hogy vigasztalan, 

ki elhagyott helyes utat, 

ki nem talál remény-kutat, 
kit boldogság utáni vágy 

pihenni egy perere se hágy, 

kemény harcban ki elesett 

és azt hiszi, hogy elveszett, 

kinek homlokán bánat-árok, 
ki menybéli üdvért sóvárog, 

Ki balzsamot keres lelkére: 

ébredjen Krisztusban hitére! 
Krisztust mindig hiven kövesse, 

intésit soha meg ne vesse, 

mert Krisztus Ut, Igazság, Élet, 

ki véle jár, az el nem téved, 

megadja azt, mint énünk áhit, 

Krisztus mindenkinek világit!... 

Értesitem t. vevőimet, hogy 
őszi bevásárlási utamról 

i 

(Österreicher mellett:t 

A legszehb karácsonyi ajánt 
egy rokonlátogatás karácso 

és Szilveszteren át 

Amerikában 
különösen mérsékelt 

Lloyd- 
karácsonyjeggye 
Árak Timisoarától Newyorkig és vissz 

19.000- leltől 

Bővebb felvilágositás nyerhető 

Norddeutscher Lioyd, Breme 
F. Missler S. A. R. utazási irodá 

Timisoara IV., Str. I. Brátianu 39 ( 
Telefon: 260 

- Községi tanácsválasztások a 
gyében. Holnap Temestorontálm 
területén folytatják a községi vála 
sokat. Ezuttal Cerneteaz (Cserne 
háza), Foeni (Fény), Otvesti (Ötvö. 

Ciacova, Petroman, Denta, Opatit 
Comlosul-mare (Nagykomlós), Lung 

Bázos, Bélinc, Gelu (Kétfél) és M 

községek választják meg uj nag 
csaikat. 

MHalló! halló! 

Vidékiek! 
Idén mindenki vehet magának rádiót 
Telepes gépek már 600 lelért kaphatól 

Kecskeméti, Timisoara 
Bul.I.G. Duca r 

- Az egykori munkásotthon uj ren! 
deltetése. A város az általa megvá 
rolt egykori munkásotthon épüle 
kőrházi célokra alakitja át. Ebben az 
épületben helyezik el a poliklinikát 
az állami fogászati laboratóriumot. 

- Marica grófnő. A Gyárvárosi Ka 
likus Ifjusági Egyesület ma, vasárnap 
délután pont négy órakor megismétli 
Kálmán Imre: Marica grófnő cimü vi 

lágsikert aratott operettjét. A darabba 
ezuttal is az ifjusági egyesület legkivi: 
lóbb mükedvelői lépnek fel. A katolikus 

ifjak egyben gondoskodtak elsőra 

szinpadi diszletezésről és a kifogástala 
rendezésről is. Jegyek az ifjusági egy 
sület székházában 28, 28 és 18 leies á 
ban kaphatók. 

Értesitem igen tisz 
telt rendelőimet, hogy 

uriszabóságomat 
áthelyeztem 

MI Bul. Carol 11. sz. aló 
Piffi-ház. 

Féri és flu téllkaba- 
tokat, felöltőket és öl 

n. é. közönség további szives párt- 
fogását kérve, maradok 

kiváló tisztelettel 

II., Bul. Carol (Hunyadi-u 



imitrie dr. prefektus névnapja. 

imitrie dr. vármegyei prefektüst 

Imából ugy egyesek, mint tes- 

gy számban keresték föl üdvözlé- 

refektus sok gratuláló táviratot 

Igy sürgönyileg fejezték ki jóki- 
at Inculet belügyminiszter, Juca 

r, Jesan Dimitrie és Coloian Con- 

ügyi vezérigazgatók, Comsa Gri- 

acha Agoston püspökök, Boullen, 

ezső és Gans Leó konzulok, Oprescu 

Simboteanu, Negrea Viktor, Sta- 

onescu-Radu ezredesek, Sovrea 

főügyész és sokan mások. A pre- 

felesége a vármegyeháza termei- 

adott, amelyen nagyszámu ven- 

meg. 

bontják a skudier-park pavil- 

A város vezetősége elhatározta, 

Skudier-parkban hatvan év 

nálló és immár rozogává vált pa- 

azmely éttermi célokra szolgált, 

tja. A bontást már meg is kez- 

a pavillon helyét parkirozzák. 

kisebbségi miniszter hatásköre. Fő- 

jelentés szerint Pop Valér miniszter 

o hosszas megbeszélést folytatott T a- 

u miniszterelnökkel. A megbeszé- 

a kisebbségügyi miniszter hatás- 

allapitották meg. Pop miniszter teg- 

ülönben a királynál kihallgatáson volt. 

Előkelő esküvő. Budapesten tegnap 

Khuen-Héderváry Károly gróf, 

magyar miniszterelnök fia házasságot 

NVe mes Margit ismert szépséggel. A 

enezer koronás bankjegyeken Nemes 

képe volt látható. 

A meggyilkolt asszony hatalmas 

Budapesten néhány nap előtt 

nt megirtuk - Komjáthy lIst- 

vugalmazott alezredes családi vi- 

kodás közben agyonlőtte a felesé- 

A megölt asszony után nagy vagyon 

adt és pedig száznyolevanezer pengő 

éki ek! pénz, egy huszezer pengős életbizto- 

fm i kötvény, egy ötemeletes bérpalota, 

aár at emeletes bérház, egy emeletes villa 

üninizezer pengő értékü ingóság. 
Ez a va- 

miléMi) eredetileg mind a feleséggyilkos 

áthy alezredesé volt, aki azt azon- 

házasságkötéskor mind a felesé- 

TMitary, 
1 160 

lemetomtáln, 

Talló! 

Elale ea eggel ehgyomne ra egy pohár 

it 4 észetes „Ferenc József" keserüviz a 

ást csakhamar megélénkiti, az 

őcsatornában összegyült salakot ki- 

rkeringést szabaddá teszi és a gon- 

és munkaképességet emeli. 

Vakmerő gyermekrablás történt az 

ai iHariford városkában, ahol két 

lita az iskola udvaráról vitte el 

1r y Patriciakisleányt, egy gaz- 

óval robogtak az iskola elé, behatol- 

az udvarba és felkapva a kisleányt, 

utón elmenekültek. Mire üldözésükre 

tak, rár eltüntek. 

A szekér rudja betörte a villamos-
 

ablakait. Josif Cornel frateliai 

isodai) lakos kocsiját a negyedik 

i eti piacon a villamos sinek közelé- 

agyta. Amikor a villamos közele- 

, a lovak megriadtak és a kocsi rud- 

betörték az egyik pótkocsi abla- 

onatiu Josif, a cukorgyár 

iselőjét, aki a pótkocsi perronján 

a kocsi rudja az arcán megsebe- 

áros gyermekét. A gyermekrablók 

- Megszüntettek négy magyar tago- 
zatot. Kalotaszeg vidékének magyar la- 

kosságu községeiben eddig az állami 

elemi iskolai osztályok mellett magyar 
tagozatok is léteztek. Angelescu 

közoktatásügyi miniszter legujabb ren- 

deletével ezeket a magyar tagozatokat 
négy faluban megszüntette. Ez a rendel- 
kezés azt jelenti, hogy ebben a négy 

községben a magyar gyermekek nem 

tanulhatnak többé anyanyelvükön. 

5. OLDA 

Női és férfi 

divatszövetek 
nagy választékban találhatók 

Pouvte 
divatávuházban 
a józsetvárosi róm. kath. 

templommal szemben. 
exu 

Doumergue 

A francia politikai világ figyelmét a 

radikális pártnak Nantesben folyó 

országos gyülése tartja lekötve. Az ál- 
talános benyomás az, hogy a radikális 
párt aggodalommal nézné a kormány- 

válságot és Herriot ezért mindent 
megtesz, hogy a válságot el lehesen ke- 

rülni. A radikális párt kongresszusa teg- 

nap határozati javaslatot fogadott el, 

amely öt pontban sorolja fel a párt ki- 

vánságait. Az öt pont a következő: 
1.Valamennyi gazdasági és kereskedel- 

mi egyezmény revideálása. 2. A külke- 

reskedelem fejlesztése. 3. A nemzeti gaz- 

daság ujjászervezése. 4. A törvénykezés 

reformja a birói függetlenség megerősi- 

tésére. 5. A kormányok részére lehetővé 

kell tenni a nagyobb és hosszabb állan- 

dóságot, viszont a miniszterelnöknek 

nem lehet olyan jogokat megadni, ame- 

lyek a törvényhozást vagy az államfőt 

- Meghivő. A Magyar Nőegylet no- 

vember 4-én, vasárnap délelőtt 11 órai 

kezdettel rendkivüli közgyülést tart a 
következő tárgysorozattal: A lemondott 
ügyvezető elnöknő helyett uj ügyvezető 
megválasztása. Főtitkár és ellenőrök 

megválasztása. A Nőegylet kéri tagjait, 
hogy minél nagyobb számban jelenjenek 

meg, mert határozatképtelenség esetén 
a közgyülést egy héttel későbbre kell 

elhalasztani. 

- A kukoricafogyasztás áldozatai. A 

nagymennyiségü kukoricafogyasztás kö- 
vetkeztében Targu-Jiu környékén mint- 

egy négyezer ember betegedett meg pe- 

lagrában. A betegség felett érzett elke- 

seredés számos beteget a halálba kerge- 

tett, akik önkezükkel vetettek véget éle- 

tüknek. 

MULÁBAKAT és mindennemü ortop. 
készülékeket, ludtalp-beteteket, sérv- 

kötőket és más bandázst mérték után 
és legjobb kivitelben készit 

TEJNOR FERENC és Társa 
Timisoara IL, Piata Traian (Kossuth

-tér) 1 

Telefon 5-61 

-A tifusz három halottja. A tifusz- 

betegség három áldozatot követelt. A 

helybeli járványkórházban tifuszban 

meghalt Bohn Ferenc huszonöt éves 

freidorfi (szabadfalui) szabó. Halálát 

anyja, Bohn Katalin, született Polony! 

és kiterjedt rokonság gyászolja. Teme- 

tése ma, vasárnap délután félnégy
 óra- 

kor a negyedik kerületi temető kápol- 

nájából megy végbe. Tifusz okozta a 

halálát VIosak Gizela tizennégy éves 

vingai és Piroska Ferenc tizenkét 

éves frateliai (ujkisodai) gyermeknek 

zobafestő, m mázoló és 

torfényező vállalat. 

TisoAna L, 
C. Brátianu olt Szent- 

györeén. 

is. Ezek szintén a jórványkérházban 

haltak meg. 

a radikálisok öt pontban válaszolnak 

eE-E zossssesee 

öt pontjára 

illetik meg. Végül kimondotta a kon- 

gresszus, hogy elitél minden olyan igye-
 

kezetet, amely az állampolgári jogok 

megkurtitására vezethet. 

A Doumergue miniszterelnök ál- 

tal elkészitett alkotmánymódositó javas
- 

lat ugyancsak öt pontból áll és ezek a 

következők: 1. A miniszterelnökség ha-
 

tásköre pontosan körvonalazandó. 2. 
Az 

alkotmány biztositja a miniszterelnök 

számára azt a jogot, hogy a kamarát a 

szenátus megkérdezése nélkül feloszlat
- 

hatja. 3. A képviselőknek ne legyen jo- 

guk olyan jav atok előterjesztésére, 

amelyek az állam számára kiadásokkal 

járnak. 4. Szükség esetén a miniszter- 

elnök a költségvetési évet akár egy tel- 

jes esztendővel meghosszabbithassa. 5. 

Uj szolgálati szabályzat a köztisztviselők 

jogairól és kötelességeiről. 

- A A harisnyába rejtett el tizezer leit. 

Ez év március 27-én Zolea Constan- 

tin, ötvennégy éves fővárosi lakos Gö- 

rögországba akart utazni. Amikor 

Jimbolea (Zsombolyára) érkezett, a 

vámhivatal közegei felszólitották, hogy 

vallja be, mennyi pénzt visz magával. 

Zolea tizezer leit vallott be, de elhall- 

gatta azt a másik tizezer leit, amelyet 

harisnyájába dugott el. Megmotozása 

alkalmával az eltitkolt pénzt megtalál- 

ták, amiért a törvényszék tegnap ezer 

lei pénzbüntetésre itélte, a talált pénzt 

pedig elkobozta. 

- Aranyból rezet csinált. Ez év tava- 

szán Ragányi Lajos, 19 éves erzsé- 

betvárosi órás, Ulita Jon 19 éves pin- 

cérbarátjával megjelent Krako- 

witzky Antal helybeli lakosnál, aki- 

nek mint ékszerjavitó mutatkozott be. 

A férfi ekkor javitásra adott Ragányi- 

nak egy aranyláncot és egy brilliáns- 

gyürüt. Ragányi az ékszereket eladta 

és a pénzt elmulatta, mig Krakowitzky- 

nak arany helyett rézgyürüt és rézlán- 

cot adott vissza. A törvényszék Ragá- 

nyit tegnap csalás miatt hat hónanpi 

fogházra, 1000 lei pénzbüntetésre, 1300 

lei kártéritésre és 100 lei perköltség 

megtéritésére itélte, mig Ulita Jent fel- 

mentette. 

- Gyanus férfiruhás nőt fogtak el. 

Férfiruhába öltözött nőt fogtak el Bras- 

só közelében, aki azt állitotta, hogy egy 

fővárosi ügyvéd leánya. A hatóságok 

megállapitották, hogy a nőt a fővárosi 

katonai hatóságok egyizben már letar- 

tóztatták kémkedésért. A gyanus nő ta- 

gadja az ellene felhozott vádakat és az- 

zal védekezik, hogy kiránduláson volt és 
ezért vett fel férfiruhákat. A nyomozás 

felyik 

Erdmann Kató 

bedene és 

Leszanított ár 

Kozmetikai szalonja 
III., Piata Asanestii (Józset-tér) uj szám 4. L et. 

egyent arekezelések. kitünő eredménnyel. 

Olesó bériet-rendszer 

- Eltemették Ady Endre özvegyét. Bu- 

dapesten tegnap temették el Ady Endre 

egykori feleségét, a költeményekben meg
- 

örökitett Csinszka asszonyt. A temetésen a 

magyar főváros müvészi és irói társadalma 

teljes egészépen megjelent. A temetési 

szertartást Haypál Béla református lel- 

kész végezte, fia annak az évek előtt meg- 

halt Haypál Benőnek, aki annak idején Ady 

Endrét és Csinszkát eskette. 

- Ujból nyilt a liliom. Románia számos 

helyén olyan enyhe idő van, hogy nemcsak 

a fák virágoztak ki, hanem olyan virágok is 

nyilnak ujból, amelyeknek ideje már régen 

elmult. Igy Filipesti városban a piacot el- 

árasztották mostan nyilott liliommal. Váro- 

sunkban tegnap egész napon át borus, nyir- 

kos idő volt. Reggel a hőmérő 6, délben 10 

fok meleget mutatott. A meteorológiai inté- 

zet jelenti: Gyengülő déli és délnyugati lég- 

áramlás mellett változó felhőzet, kevesebb 

köddel, a hőmérséklet lényegesen nem vál- 

tozik. 

- Fogházra itélték a verekedő szinészt. 

A budapesti törvényszék tegnap hirdetett 

itéletet J ávor Pál szinész ismeretes ügyé- 

ben. A Cirkusz csillaga operett egyik nyári 

előadásán Jávor összeverekedett Winter- 

nitz lóidomitóval és annak szemét olyan 

erősen megsértette, hogy az megvakult. A 

biróság Jávor Pált bünösnek mondta kisu- 

lyas testi sértésben és két hónapi fogházra 

itélte. Jávor az itélet ellen felebbezett. 

Mumiharisnyák 
viszér ellen, továbbá az 
összes gumi és egészség- 
ügyi cikkek 

egészségügyi szaküzlet 
Mmimisonra IV. Telelon 971 DOBOS 

- Éljen a be Londonból jelentik, 

hogy a légügyi miniszterium az egyik 

angol repülőgépgyárban számos bomba- 

vető repülőgépet rendelt meg. A repülő- 

gépek a legujabb modellek szerint készül- 

nek és biztos találatot igérő célzőszerke- 

zettel lesznek felszerelve. Az uj bomba- 

vető repülőgépek óránkinti sebessége 

kétszáz kilóméter lesz. 

Mindennemü 

rádió alkatrészt 
nálunk bizalommal vásárolhat! Készitmé- 

nyeink ugy árban mint minősegben a 

kültöldi gyártmányokkal egyerranguak. 

Kérjen árajánlatot! Viszonteladóknak ár- 
engedmény. 

Rádió Rédei eleton 1300 IV. Bul. Carot 14 

ikulccsal fosztogatta szomszédja: 

lakását. JuhászTeréz mehalai lakosnő be- 

jelentette a rendőrségen, hogy lakásából 

rendszeresen tünnek el kisebb-nagyobl 

összegek. A feljelentés alapján siker 

a háziszarkát Schuld Anna személyé- 

ben leleplezni. Schuld Anna ugyanabban 

a házban lakik és álkulcs segitségével 

rendszeresen fosztogatta Juhász Te 

lakását. 

mindenneműt, - vagomtételben és k 
ben, val 

faszén, köszén, koksz es prikettet 
legkulánsabban, házhoz szállit 

tűzelőanyagkereskedés 
vimltoara III., Bul.Carol enyadia0 

s é vállalom enyos szakszerű kozmetita ki 

. 



Sport 
A fővácosi sportsajtá szerint 

Az országos bajnokcsanat Venus nem fudja elérni 
főgi lormáját és igy nem képviselheti méltőn 

az ország 
Az elmult nemzeti ligabajnokságok 

során a fővárosi Venus csapata megle- 
petésszerüen szerezte meg az országos 
bajnoki cimet. A Venus sikerét elsősor- 

ban a Ripensiának köszönhette, mely az 
elmult bajnokság finisépben nem volt 

formában. A Venus vezetősége azonban 
abban a téves tudatban élt, hogy a baj- 
noki cim egyben tudást is jelent. Amint 

beigazolódott, a bajnoki cim még nem 
volt elégséges ahhoz, hogy a Venus csa- 
pata a belföldön, valamint a külföldön 

is megfelelő sikerrel képviselje az or- 

futballsportját 
szág futballisportját. Prágában katasz- 
trofális vereséget szenvedett az orszá- 
gos bajnokcsapat és a nemzeti bajnok- 
ságnak ebben az évben sem dicsekedhe- 
tik a Venus bajnokcsapathoz méltó 
eredményekkel. Bizonyiték a Venus 
gyenge formájára az is, hogy az együt- 
tes jelenleg a tizenkét nemzeti ligacsa- 
pat között a tizedik helyen áll. A fővá- 
rosi sajtó szerint is a Venus már nem 
az a félelmetes együttes és a Juventus 
ellen is csak nagy szerencsével tudta 
mindkét bajnoki pontot megszerezni. 

A TIPPVERSENY HETEDIK 
FORDULÓJA 

A tippverseny hetedik fordulójának 

győztesét már közölte a Déli Hirlap. A 
pontverseny állását a kedden megje- 

lenő számban fogjuk ismertetni. Több 
tippversenyző érdeklődésére közöljük, 
háromnál több tippszelvényen is lehet 
tippelni, ezenkivül pedig a szelvényeket 

lehet teljesen egyformán is kitölteni. 

Egy versenyző tehát több tippszelvényt 
Es beküldhet. 

A TAC-Romania r -kőzés hatása 

A nyugati liga egyik ülésén elhatároz- 
ta, hogy a Romania cluji (kolozsvári) 

csapat nevének megváltoztatására kéri 
az országos futballszövetséget. Erre az 
elhatározásra az adott okot, hogy a Ro- 
mania csapatának a TAC elleni timi- 
soarai (temesvári) mérkőzése alkalmá- 
val a közönség egy része Pfuj Romania! 
kiáltásokkal tüntetett a cluji (kolozsvári) 
csapat ellen. Ez a kiáltás természetesen 
csupán a csapat ellen szólhatott, azon- 
ban a nyugati liga vezetősége arra az ál- 
láspontra helyezkedett, hogy ilyen kiál- 
tásokat nem lehet me engedni a közön- 
ségnek és ezért kérte ugy a Romania, 
mint az ehhez hasonló hangzásu nevek 

megváltoztatását. A futbaliszövetség a 
beadványt valószinülez a nyugati liga 

vezetőségének intenciója szerint fogja 
elintézni. 

papssasseses eeg ....... 

A mai, vasárnapi futballprogram 

Ma, vasárnap délelőtt a TMTE-pályán 
kerül lebonyolitásra a TMTE-Rovine- 
Grivita nemzeti B-liga mérkőzés. Az 
Electrica-pályán a timisoarai (temes- 
vári) kerületi futballbajnokság derbi- 
mérkőzését bonyolitják le az Electrica 
és a Rápid csapatai. Előtte kilenc óra- 
kor játszik a Politechnica csapata a Ka- 
dimával bajnoki mérkőzést. Vasárnap 
délután AMTE-Ripensia nemzeti liga- 
mérkőzés kerül eldöntésre, ezenkivül a 
másodosztályu bajnokságban bonyolita- 
nak le sok mérkőzést a következő pro- 
gram szerint: IOGT-Törekvés a Pá- 
tria-pályán, Venus-Fortuna a TMTE- 
pályán, Dacia-Bohn SC a Dacia-pá- 
lyán, CFR-Progresul a CFR-pályán és 
Vulturi-Juventus a Vulturi-pályán. 
Vasárnap délután az elsőosztályu baj- 
nokság keretében játszik Timisoara (Te- 
mesvárott) a ZsSE együttese az Unirea 
csapatával, Freidorfon a Freidorf és a 
Fratelia játszik bajnoki mérkőzést, mig 
Jimbolea (Zsombolyán) érdekes mérkő- 
zés kerül eldöntésre a Hertha és a Ba- 
natul együttesei között. 

e 

Aradon az Ilsa erősiti pozicióját 

Jelentette a Déli Hirlap, hogy az Ilsa 
ma Aradon játszik az AAC együttesével. 
Az Ilsa favoritja a mérkőzésnek és pozi- 
cióját ezen a mérkőzésen csak erősitheti. 
...... 

* 

: Gondoskodnia kell 

várja be az érelmeszesedé, 

ökozta bántalmaknak, mint 
amilyen a gutaütés, mellsz. 
ükülés, bénulás, vesegyul- 

ladás, uraemia. A hugysav 
okozza a kőszvényt is, mely. 
nek leggyakoribb jelei az 
izuleti és izomcsuz, vesekő- 
lika, idegbaj, epe- és vesekö. 
Használjunk tehát URO 

DONAL-t. mely elsőrendu 
nhugysavoldó és amelyet a 

világ legkiválobb ofvosai 

Az orvosole azt mondjála 
hogy eg0 éves kortol kezdve 
szükségessé válik a vérnek a 
hugysavtól való megtiszti- 
fása, mert a hugysav felgyü- 
lemlik az emberi szervezet- 
ben a különböző szervek 
lassubbá vált működése altala 

hugysav megroviditi 
életünket, mert előmozditja 
az érelmeszesedést, ezt az 
előfutárját a véredények 

ajántanak, mert hugy vo 
hatása által gyökerében 
madja a bajt n 
bennünket a lav 
lyektől, amelyek érettebb 
őreg korunkban . 
Urodonal m z 
élénken Reringő pofb 
tartja vérünket, ami 
zetünk kifogástalan 
déséhez mulhatatlanni 
ségés 

elözi az érelmeszesedést, 

mert feloldja a hu gysavat. 
Minden droguerlában és gyógyszertarpan kapható. 

egesesee.ssessoseseseseEsEsEsEsLEsEsEEEEEEE 

A TAC Lugojon 

A TAC csapata nehéz mérkőzés előtt 
áll. Nem is annyira az ellenfél jelent ne- 
hézséget, mert a TAC csapata utoljára ) a 
nagy gőlarányu győzelmet ért el a lugoji teaval, mig a fővárosban a NACvend 
csapat ellen. Ez a körülmény azonban Szerepel a fővárosi CFR együttese ell 
revansra füti a Vulturi együttesét, de a 
közönséget is, A TAC vezetősége, csapa- Derbi-mérkőzés Petrosaniban 
tának kellő buzditására külön autóbuszt A resicai UDR és a petrosanii Ji 
indit Lugojra. Az autóbusz a Lloyd-ká- együttesei ma vivják meg döntő küz 1 
véház előttről indul, az utazás dija oda müket. A két csapat találkozása elé 
és vissza hatvan lei. Indulás ma, vasár- az eredmény végső kialakulását a t 
nap délelőtt féltiz órakor, visszaérkezés soarai (temesvári) nemzeti B) liga c 
ma este hét órakor. patek is nagy érdeklődéssel várják 

megelözi 

lt 

eneyőr Nemzeti ligamérkőzések 

A nemzeti ligabajnokságok során 
don a CGloria a Romaniával, O 
(Nagyváradon) a Crisana az Unive. 

- Volt miniszterek letartóztatása. 
Szófiai jelentés szerint a bolgár kormány 

rendeletére letartóztatták Gicseff 
volt minisztert, aki a Musanoff-kormány 

parasztpárti kereskedelmi minisztere 
volt. Letartóztatása azért történt, mert 

párthivei között hangulatot akart kelte- 
ni a jelenlegi kormányrendszer ellen és 
megkisérelte régi pártkapcsolatainak 
fentartását. Allitólag Kacsaroffvolt 

minisztert szintén letartóztatták. 

- Kétszázezer ember halt éhen Kiná- 
ban. A mostani esztendőben Kinában az 
Svente visszatérő éhhalál ismét rengeteg 
éldozatot szed. Kinában a nyáron ismét 
kevés volt a rizstermés és azért milliók 
Eheznek. Az utóbbi hónapokban kétszáz- 
szer ember halt meg Kinában éhség kö- 

A Lioyd-Tavernában 
a közönséget a közkedvelt 

„Dacapo' 
jazz-: és szalonzenekar szórakoztatja 

Vasárnap teadélután 

- Tánccal egybekötött kedélyes dél- 
után. A Katolikus Munkásszövetség mü- 
kedvelői csoportja ma, vasárnap dél- 
után öt órai kezdettel tánccal egybekő- 
tött kedélyes délutánt rendez az egyesü- 
let helyiségében. A gondosan összeálli- 
tott müsoron egyfelvonásos szindarabok, 
kuplészámok és az eg esület férfikará- 
nak énekszámai szerepelnek. A kedélyes 
délutánra az egyesület vezetősége ezuton 

vetkeztében. 

....... ........... 

földjén. Moszkvából jelentik, hogy a 

felső államügyészség meginditotta a bü- 

* Ányos Viola, az ismert festőmüvész- 
nő képkiállitását ma, csütörtökön nyitja 
meg a Lloyd-klub első emeletén. A kép- 
kiállitást november 12-ig naponta dél- 
előtt 11-1 és délután 4-8 óra között 
lehet megtekinteni. A belépés dijtalan. 
- Panama a népboldogitó szovjet 

Kaviáf ..as. 
íriss, kapható detailban 
is 1000- lei kilója 

Lutivyálk nalkereskedés 

Minden férfi 
őszi kalapját 
legjobban vásárolhatja a 

Costum Elegan 
ruhaüzletben 
IV., Piata Gen. Dragalina 13., 
uj róm. kat. iskolával szembe 
Gyári árak! 

kommunistapárt ellenőrzőbizottsága oly- 

értelmü beszámolót adott, amely szerint 
a szovjetek hus-szövetkezeténél nagy- 
arányu szabálytalanságot lepleztek le. A 
lakosság ellátására szolgáló husmennyi- 
ségből ötszázezer métermázsa hiányt ál- 
lapitottak meg. Kiderült, hogy több álla- 
mi szállitó és a gyüjtő gazdaságok meg- 
tagadták az állatok beszállitását. A leg- 

is meghivja a közönséget. nösök ellen az eljársát. 
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gfejlesztési kölcsön előnyei- 
ozik többek között az is, hogy a 

ények mindennemü adó és 

iztosit. Ezek az adók és illeté- 

es körülmények között igen je- 

százalékot tesznek ki és a köt- 

kötvényeknél rendszerint 5-14 

között mozog, mig a globális 

esetén is. Az értékpapirok és 

yek örökösödési adója ugyanis 

es százalék és távoli rokonok 

egyvenkilenc százalékát fizetik 

ötvények értékeinek. A belföldi 

tt mozog, de az országfelleszté 
kötvényei adómentesek 

si kölcsön 

nem kell fizetni. Nagyjelentőségü a köl- 

csön aranyzáradéka is. A legtöbb köt- 

vény nem rendelkezik stabilizált árfo- 

lyammal és igy ma igen alacsony árfo- 

lyammal jegyzik azokat. Az országfej- 

lesztési kölcsön kötvényeivel ez nem 

történhetik meg, mert értékük mindig 

egyenlő marad az aranyértékkel. 

A belföldi kölcsön iránt nemcsak az 

ország népe érdeklődik igen nagy mér- 

tékben, hanem érdeklődést árulnak el 

azok a külföldiek is, akiknek Romániá- 

ban zárolt követeléseik vannak. Ezeknek 

az idegeneknek a részvételét a kölcsön 

jegyzésépben még nem oldották meg, 

azonban a Nemzeti Bank megkezdte már 

a zárolt összegekre vonatkozó adatok 

összegyüjtését és ha ez megtörtént, ak- 

kor megvitatják azokat a körülménye- 

ket, amely alapján a külföldiek is jegyez- 

ötvényei után örökösödési adót 

jén, 

ndelettörvényt, amelynek fonto- 

intézkedései a következők: Az im-
 

csak előzetes export alapján enge- 

zhető. Az import a külföldre kiszál- 

Aru értékének hatvan százalékát 

haladhatja meg. Iyen módon a kül- 

kedelmi mérleg mindig aktiv marad. 

n exportált árut külföldi devizák- 

megfizettetni. Az export utján 

ut devizákat a hivatalos árfolyam 

Ant a Nemzeti Banknak kell beszol- 
........... 

aval, 

lapható 

amecikat öcökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

Nem, nem, erről szó sem lehet! A 

amon nem változtatunk. Ugy lesz, 

y Rómában találkozunk. Nem tudom 

nélkülözni, szükségem van vala- 

engem gondoz és aki rám ügyel. 

s legjobban szeretném magát ma- 

al vinni és csak nehezen mondtam 

Éppen ezért a maga kedvéért 

inféztem, hogy most először Egyip- 

ba megyek, de ott csak rövid idei
g 

ok.Sietni fogok Rómába, hogy ott 

ozzunk és az igazi világcsavargás 

akkor kezdődik számunkra. 

rdár állott meg Böske előtt és tisz- 

eljesen jelentette: 

Kérem, nagyságos kisasszony, a 

agokat elhelyeztem, méltóztassék 

Hani, mert a vonat nemsokára in- 

te megcsókolta a meghatott Sza- 

aztán felszökött a vasuti kocsiba. 

artott a kezében. Ezt nem 

écsi modelljeink 

gérkeztek! 
ött ruhák, kosztümök, 

, pulloverek leg- 

b szinekben 

mWeisz si fiu" 
lota) / Fiok: Scudier-tér 

kivitel uj rendszere november 

a behozatalé pedig november 

tizenötödikén kezdődik 

ében ott volt valamennyi bőröndje 

apdoboza. Csak egy kisebbfajta 

bizta 

eszrs 

hetnének belföldi kölcsönt. 

gáltatni. Ezekből a devizákból a Nemzeti 

Bank a petroleum és termékei, a gabona 

és fakivitel után negyven százalékot az 

ország külföldi adósságainak fizetésére 

fordit. Negyven százalékot tart vissza a 

többi árucikkek exportjából származó 

devizákból is és ezekkel a régebbi im- 

portrendszer adósságait törlesztik. A 

fenmaradó hatvan százalékot az ujab- 

ban importált áruk kifizetésére fordit- 

ják. A devizák azonban mindenkor a ke- 

reskedelmi miniszterium rendelkezésére 

Deusdan 

kötvények állami adója 5-14 százalék 

bizonyitványt állitanak ki, 

alapján az exportált áru értékének hat- 

van százalékáig lehet importálni. Az im- 

port azonban mindig csak azokból az or- 

szágokból történhetik, 

.. oraa 

A vámhivatalok a kiszállitott áruról 

amelynek 

amelyekből az 

árut exportálták. Az olyan nyersanya- 

gok importálására, amelyeket Romániá- 

ban is előállitanak, csak különleges eset- 

ben adhatnak engedélyt. Az üzemi be- 

rendezéshez szükséges gépek behozata- 

lát külön kell kérni a miniszteriumtól. A 

külkereskedelem szabályozását célzó in- 

tézkedések betartására ellenőrző bizott- 

ságot létesitenek, amely kiadja az im- 

portengedélyeket, ellenőrzi az exportált, 

vagy importált áru értékét és a gyakor- 

lati tapasztalatok alapján kezdeményező 

lépést tesz a miniszteriumoknál. Az uj 

rendszer életbeléptetéséig a régi kontin- 

gentálási rendszer marad érvényben, 

csupán harminc százalékkal kevesebb en- 

gedélyt adnak ki, mint az elmult év utol- 

só negyedében. Az uj rendszer az export 

részére november elsején, az import ré- 

szére pedig november tizenötödikén lép 

életbe. A régi rendszernél fennálló ille- 

tékek továbbra is érvényesek. 

Az uj rendszer körüli viták ezzel még 

nem zárultak le, különösen a miniszter- 

tanácsi jegyzőkönyv megszerkesztésé- 

nek módját kommentálják különböző- 

képpen. Egyesek azt állitják, hogy 

amennyiben a jegyzőkönyv alapján va- 

lósitják meg az uj rendszert, akkor az 

egyes exportcégek privilégiuma lehet. 

Sokan azt is tudni vélik, hogy az uj 

rendszer alkalmazásával felülvizsgálják 

majd az exportprémiumokat is és 
ujból 

csoportositják azokat az árukat, 
ame- 

lyek után prémiumokat fognak fizetni. 

Emelkedett a dió ára. Besszarábiából
 ked- 

vező jelentések érkeznek a diótermés 
érté- 

kesitésére vonatkozólag és a nag
y kereslet 

folytán a dió ára kilógramonkint 3-4
 leiel 

emelkedett. 

A belga frank aranyfedezete. 
A belga 

nemzeti bank most kiadott jelenté
se szerint 

zárolva maradnak. 
..............

.... 

a hordárra. Az ékszere és a pénze volt 

ebben. Böske olyan volt, mint sok más 

szegény ember, aki hirtelen pénzhez jut, 

nem tudott attól megválni. Azt hitte, 

hogy a pénz már nem az övé, ha a bank- 

ban helyezi el. Voltak dollárjai, ezenki- 

vül kapott leiekért vásárolt angol fon- 

tot, francia frankot, olasz lirát és pedig 

valamennyit nagy cimletekben. Így az- 

tán a pénze könnyen elfért azokban a 

dobozokban, amelyek a kis bőröndben 

voltak. Szabónénál is hagyott egy csomó 

pénzt, lakásának bérét egy esztendőre 

előre kifizette. A bevásárlásokkal, beru- 

házásokkal, az utazásra máris kiadott 

összegekkel és egyéb sok kiadással 

együtt negyedmillió leinél többet költött 

el. Mindezzel nem törődött azonban, azt
 

mondotta magának, hogy minderre 

szükség volt. Aztán meg marad elég 

pénze. 

A pénzes bőröndöt akkor is a kezében 

tartotta, amikor megjelent a fülke abla- 

kában, hogy most már a tekintetével 

vegyen bucsut a perronon álló Szabóné- 

tól. Elővette zsebkendőjét és azzal in- 

tegett vissza Szabónénak, aki szintén 

lobogtatta kendőiét. 

A vonat lassan, majd egyre gyorsabb 

tempóban kigördült a pályaudvarról. 

A két libegő fehér zsebkendő egyre in- 

kább távolodott egymástól. A vasuti ál- 

lomás kijáratánál kanyarodott egyet 

a vonat és ez végét vetette az integető 

bucsuzkodásnak. 

Böske bevonult a fülkébe, 

rajta kivül senki nem ült. 

amelyen 

a belga frank aranyfedezete 69.9
5 százalék. 

......
. 

ELLENŐRZIK A GYAÁRAK MUKÖD
E- 

sEr. A kereskedelmi és iparü
gyi miniszfe- 

rium elhatározta a gyárvállalat
ok ellenőr- 

zését. Eszerint a gyáraknak be kell majd 

jelenteni a raktáraikban levő nyersanyag 

mennyiségét. A jövőben az áremelés
 is csak 

ugy hajtható majd végre, h
a erre a minisz- 

teriumtól előzetesen engedélyt
 kértek. A 

gyáripar ellenőrzésének tervé
vel kapcsolat- 

ban a miniszteriumban több tanácskozás 

volt a miniszterium, több gy
ár, valamint az 

olajtinomitó üzemek vezetői 
között. 

Passziv a francia külkereskedelmi 
mér- 

leg is. Franciaország most kés
zitette el az év 

első kilenc hónapjáról szóló külker
eskedelmi 

mérlegét. A behozatal 17.6
53 millió frank 

volt, a kivitel pedig mindössze 1
3.059 millió 

frankot tett ki. A francia ko
rmány most a 

külkereskedelmi mérleg erős passzi
váját kü- 

lönleges intézkedésekkel akarja megszün- 

tetni. 

Ultimátumot kaptak az üveggyárak, 

Manolescu-Strunga ker
eskedelmi és 

iparügyi miniszter komoly intézkedés
re ha- 

tározta el magát az üveggyároso
kkal szem- 

ben. A miniszter ugyanis magáh
oz kérette 

az üveggyárosok kartelljének megbi
zottait, 

akiket felszólitott, hogy amennyi
ben októ- 

ber 31-ig nem szállitják le negyve
n száza- 

lékkal az üvegárakat, ugy szabad
dá teszi a 

táblaüveg behozatalát. 

Ellanyhult ujból a buza a bánsá
gi piacon. 

Valamennyi terményáruban bő kiná
lat mu- 

tatkozott, de kereslet alig van. A
 malmok 

ismét megszüntették a buzavásár
lást. A te- 

mesi uj-buza 390 lei, a torontáli 
uj-buza 400 

lei. A tengeri ismét ellanyhult é
s az idősze- 

rinti uj-tengeri 140 lei, az örlőképes uj-ten- 

geri 150 lei. A zab 27 lei, a takarmányárpa 

270 lei, a tavaszi árpa 320 lei. A muharmag 

210 lei, a tökmag 450 lei, a lóheremag kilója 

28 lei, a lucernamag 32 lei kilónkint, a na
p- 

raforgómag 220 lei. A takarmányliszt 220 

lei, a kismalmi liszt a 30/70-es be
osztásból 

580 lei és a korpa 190 lei. 
...........

.... 

Vasárnap, október 28 és hétfő 29. 

Apolló-mozi: Bolero. 

Concordia-mozi: Őnagysága nemni akar 

gyereket. (Csak vasárnap!) 

Forum-mozi: Ne félj a szerelemtől. e0099e aaessesessee 

90 

99 ves-. 

foglalt helyet a piros bársony ülésen. 

Az első osztályu vasuti kocsikat eddig 

csak kivülről látta. Egyáltalában na- 

gyon kevésszer utazott eddig életében 

vasuton, de akkor is mindig csak har- 

madik osztályon és személyvonaton. 

Magasabb kocsiosztályra nem futotta. 

Most már aztán kénye-kedve szerint 

utazgathat bármikor és első osztályon, 

mint ahogy ez ilyen gazdag nőhöz illik. 

Gyönyörködve nézte, hogy repül el a 

vonat mellett a táj. A táviróoszlopok 

mintha nyurga futóbajnokok lettek 

volna, akik valami dijért versenyeznek. 

Elmény volt számára ez az utazás, 

nagy élmény. Nem győzött betelni vele.
 

utra, nem is tekintett belee Nem volt
 

szüksége arra, hogy a nyomtatott betü-
 

vel szórakozzék. Rengeteg szórakozás 

volt számára a villámgyorsan futó vo- 

nat, amelynek kerekei mintha vidám 

muzsikát zengtek volna. Aztán később 

A könyvbe, amelyet magával hozott az 

jöttek utitársak, nők és férfiak is. Va-
 

lamennyien kedvesek és előkelőek vol- 

tak. Hamarosan ugy érezte magát kö- 

zöttük, mintha mindig ilyen finom tár- 

saságban és mindig csak első osztályon 

utazott volna. 

tek helyettük. Böske, aki mindvégig ott 

maradt, valamennyit érdekesnek ta- 

lálta. 

Egyszer azután számára is elkövetke- 

zett az idő, amikor kiszállott az expresz
- 

vonatból. Az olasz kalauzok hangosan 

kiáltozták: 

- Trieste! Trieste! 

Böske megérkezett Triesztbe. 

Böske, ami még a vonatból, amikor 

az a kikötőváros közelébe igyekezett és 

magasan fent járt a fehér karszti szik- 

lák között vágott pályáján, nem győzte 

a messziben csillogó tengert bámulni, 

most sietve a kikötőbe hajtatett, hogy 

ott szemtől-szembe gyönyörködjék a 

kék viztükörben. Különben is az Alba- 

tros gőzhajó, amellyel Egyiptomba in- 

dul a prospektus szerint, már ott hor
go- 

nyoz a kikötőben és hajnalban felszedi 

horgonyait. 

Nemsokára ott volt a hajón. 

(Folyt. köv.) 

rdőszoba 
berendezések 

komplett és egyes tárgyak 

legiobb minőségben. 

Vizvezeték javitások 

Mikor az étkező kocsi pincére a fül- 

kébe jött jelenteni, hogy teritve van az 

ebédhez, majdnem valamennyien felke- 

rekedtek és átmentek az étkezőbe. A 

közös ebéd alatt aztán még jobban ösz- 

szemelegedtek. 

A fülkében a társaság változott. 

azonnal és jutányosan 

Hirseh! és Társa 
1IL, Str. Treboniu Laurean 
(Posta-u.) 5. Telei i6-76 

] A kellemes elragadtatás érzésével Egyes utasok kiszállottak, mások jöt- 



Vasárnap, október 28. Bucuresti. 2: Déli 
zene lemezeken. 5.15: Román zene. 6: Rádió- 
zenekar. 7.15: Rádiózenekar. 9: Jazz. 10: 
felolvasás. 11.25: Szórakoztató lemezek. 
Budapest. 10: Hirek. 10.30: Schubert G-dur 
miséje a gyöngyösi Szent Bertalan templom- 

ból. 11.30: Egyházi ének, szentbeszédet 
mond Tóth Tihamér dr. 12.15: Evangélikus 
istentisztelet, prédikál Turóczy Zoltán lel- 
kész. 1.30: Részletek : -i operettekből. 3: 
Hanglemezek. 4: Időszerü gazdasági tanács- 

adó. 4/5: A Ferencváros-Ujpest labda- 

rugó mérkőzés második félidejenek közveti- 

tése az FTC-pályáról. Beszélő Pluhár. 5.45. 
Magyarok Lengyelor gban Hankiss János 
dr. egyetemi tanár előadása. 6.15: Magyari 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölhet. 

Ilyen hirdetésekre a jeligevel ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell besüldeni 

a kiadóhivatanak. 

Imre és cigányzenekara. 7.20: A kalandok- 
ról Huszár Pufi vidám csevegése. 7.50: Sza- 
lonzenekar. 8.45: Sport. 9: Vaszary Piri és 
Rózsahegyi Kálmán előadóestje. 9.50: Mo- 
csányi és Lakos vidám órája. 10.45.: Hirek. 
11: Kerntler trió. 12: Cigánymuzsika. Buda- 
pest II. 4.10: Csermely Gyula elbeszélése. 
Bécs. 12.30: Verdi: Rekviem. Vezényli Tos- 
canini, Németh Mária közremüködésével. 5.: 
Beethoven: B-dur zongoratrió. ÉEjszaka 
12.45: Jazz. Belgrád. A nemzeti gyász miatt 
nincs müsor. Berlin. 3.15: Lemezek. 7.50.: 
Zongoratrió. 11 30: Tánczene. Prága este 9: 
vilharmonikus hangverseny. Róma. 2: Rek- 
lámhangverseny. 2.30: Müvészlemezek. 
Strassburg. Este 7: Szimfonikus hangver- 
seny 12.30: Tánczene. Stuttgart. 1.30: Né- 
met lemezek. 4: Vidám hanglemezek. 11.45: 
Tánczene. Ejfél után 1: Dalok. Varsó. 1.15: 

Pegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

tevelezés 

ember tisztességes ismeretségét. Leveleket 
„Pipi" jeligére a kiadóba kér. (1798) 

- 

Fiatal, csinos hölgy 

tisztességes ismeretséget kötne jómódu, elő- 

kelő uriemberrel. Levelek „Lotusz virág" 
feligére a kiadóba. (1800) 

Gyönyörü választék 
keleti es beltöldi perzsakban. Antik 
és modern szalonok bőr klub garni 
tura. Szebbnelszebb mű és vit in 
tatgyak, neves lestmenyek lego! 
csóbb bevásárlási orrása. 

FISCHHOFF 
I, Sér. Duca vot Börze u.) 6 Telefoz 18.09 

flkalmazás 

Mindenes 
ki főzéshez ért, lehetőleg szekely leány, no- 
vember 1-re felvétetik. Cim a kiadóban. 

(242) 

Rikkancsok 
tix fizetéssel azonnal felvétetnek. Cim a ki- 
adóban. (1020) 

Főzni tudó mindenes 
november 1-ére felvétetik II., Str. Trei Au- 
gust 1. II. em. 2. (245) 

14 

fidás-vétel 
Barna, kékszemü 

Eladó 
fiatal szeriőz urileány, keresi középkoru uri- erzsébetvárosi bérház és 2 szomszédos 40 

kukoricamorzsoló, óra. Megvennék cserép- 
kályhát, tükrösszekrényt, rézgarnist. Diaco- 
novici Loga, Pascu-villa. 

holdas birtok. Szentpály, III., St-. Doja 32. 

(1787) 

Esztergapad 

ali megvételre kerestetik 
Ajánlatokat „Esztergapad" jelige alatt a ki- 
edóhivatal továbbit. (1796) 

1 méteres, azc 

Petrolux-lámpák, 
Elozett, fürdőszoba-kályha és mozsdó, 

iorka automaták, jókarban lévők, eladók. 
Cim a kiadóba- (1794) 

szönyegeket 
most mindenki vehet, mert csodaszép 
belföldiek, keletiek, ekzótikus antik dara- 
bok, besszarábiaiak, minden méretben, gyö- 

1934, OKTO 

Hangverseny. 6: Tánczene. 8: Strauss hang- 
verseny dalokkal. 11.30: Tánczene. 

Hétfő, október 29. Bucuresti. 2.40: Köny- 
nyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 7.15: Zene- 
kar. 8.20: Lemezek. 9: Vonósnégyes. 9.45: 
Női ének. 10: Kabarézene. Budapest. 7.45: 
Torna, majd hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: 
Felolvasás. 11.40: Maláji operaelőadás, fel- 
olvasás. 1: Időjárás, majd cigánymuzsika. 

1.30: Hirek. 2.30: Balalajka zenekar. 3.40: 

Hirek. 5: Diákfélóra. 5.45: Időjárás, hirek. 
6: Előadás. 6.25: Postászenekar. 7.30: Né- 
met nyelvoktatás. 8: Hegedü zongorakisé- 

rettel. 8.45: Rutén-est. Hangyverseny zene- 

karral. 10.40: Időjárás, hirek. 11: Cigány- 
muzsika. 11.50: Operaházi zenekar. Buda- 
pest II. Este 7.35: Jazz-zene. Bécs. 1: Leme- 
zek. 5.10: Filmlemezek. 6.45: Dal- és ária- 

nyörü példányok, eddig nem létező olcsó 
árakon - részetre is - kaphatók. Stern- 
bergnél, Str. Mercy. Telefon 11-77. (2488) 

Bőrkabát 
javitás és festése 200 lei. Mindennemü sza- 
bómunkát jutányos áron vállalok. Amigo 
József bőrkabát- és uriszabó, IV., Str. Ioan 
Ghica 24. (Arany János és Begabalsor sar- 
kán). (2333) 

est. 9.45: Olasz népzene Torinóból. 11.50.: 

A román állami uj osztálysorsjegyek 
már megérkeztek. Arak negyed 200.-, fél 
400.-, egész 800.- lei és kaphatók szeren- 
cséjéről közismert March-trafikban, Timi- 
soara IV., Piata Küttl No. 1. Vidékre a pénz 
előzetes beküldése 8.- lei portó költség 
mellett küldök. (1647) 

Lemezes fényképezőgép 
„Ihagee" Kamerwerk, alig használt állapot- 
ban olcsón eladó. Filmtekercsre átalakit- 
ható. Megtekinthető IV., J. Vacarescu (Bem 
utca) 18. Gáal. (1651) 

MODERN TARARAKTIZHELYEK 

Allandó raktár 
z ománcozott 

és fekete tüz- 
helyekben 

KÁLMÁN DEZSŐ 
Epeciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV., Bulev. Carol (Hunyadi ut 40 sz. 

fakás 
Eladó 

bundák, rókák, bronzgyergyatartó, üvegek, 

(2052) 

utcai lakás azonnalra kiadó. IV. kerület, 
Piata Scudier 9, Brück-féle ház. Telefon 507. 

Modern 2 és 3 szobás 

(1792) 

Mindenes leányt 
selveszünk, ki főzni tud és jó bizonyitvá- 
nyokkal rendelkezik. Belváros, Német Ház, 
Etr. Lonovici 2. L 4. (1803) 

Gazdaasszony 
tanyára, ki főz és házimunkát végez, felvé- 
tetik. Móritzné, Str. Fröbl 48. (1805) 

Családi ház 
Erdélyben, hegyek között, nyaralónak is al- 
talmas, jutányosan eladó. Leveleket „Feny- 
ves levegő" jeligére a kiadóba kérek. (252) 

és egyéb antik tárgyak, jutanyosan eladók. 
Cim a kiadóban. (1635/a) 

Cserépkályha 
ege szükségletét, ha 

Antik szekreter 

előnyösen akarja 
beszerezni, akkor 

bizalommal fordul 
jon a garanciaké. 
pes kipróbált cég. 

hez. 

november elsejére, fürdőszoba és mellékhe- 
lyiségekkel, családi házban kiadó. IV., Str. 
Mircea-Voda (volt Missits-utca) 6. (1795) 

3 szobás lakás 

irodahelyiségnek is alkalmas, külön-külön 
is kiadó 2 nagy szépen butorozott földszin- 
tes utcai szoba nov. 1-re különbejárat, tele- 
fon és fürdőszoba használattal. Bulev. Ca- 
rol 43. Telefon 12-34. 

Garzon lakásnak 

(1802) 

................. 

Kombinéfüzőök 
Princessfüzök 

Orvosilag delt 
kötők alkalmi tüzök. 

melltartók 
] : . 

Sanitaria 
Timisosra, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

rüll 
II 
cserépkályhagyártó 

Fabricá (Gyárváros), Calea Dorobantilor (Rékási ut 26. A házam előtt 7-es villamos megálló! (Mivel üzletemet teloszlattam, el- adássímat kízárólag ezen cimről eszköz. löm) e ÁAtalakitásokat és javitásokat a 
legelőnyösebben eszközlök. 

modern lakást, közel a villamoshoz keresek. 
Cimeket „Lakó' jeligére a kiadóba kérek. 

3 szobás 

(1233) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Opus négyes. 12.50: Könnyü és tán 
Belgrád. A nemzeti gyász miatt 
sora. Berlin. 2.15: Lemezek. 4.25 
zene. 7.30: Vonósnégyes. 12.15.: Ju 
képek két hegedüre és zongorár: 
12.30: Trió. 6.10: Tánczene. 11: Abb 
gedümüvész, Gavazzeni zongora 
Virgilio fuvolás, Gallino zongo 
hangversenye. Róma. 6.10: B 
zongoramüvésznő és szopránéneke 
versenye. 9.45: Verdi: Falstaff 
Stuttgart. 1: Szórakoztató zene. 2.1 
zenemüvek lemezeken. 7.30: Könny 
11.30: Vidám lemezek. Strassb 
8.30: Rádiózenekar. 10.30: Zeneka 
kal. Varsó. 1.10: Tánczene. 5.20.: J. 
zek. 6: Zongoranégyes. 7.15: Mando 
8: Kreisler hegedümüvész lemezei. 
nyü zene. 11.15: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
(Belvárosban): Déli Hirlap k. 
tala, Piata Sft. Gheorghe (Szt. Gy 
tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos-ta 
Piata Traian (Kossuth-tér) és Sin i 
Mercur (Gránátos-u.) sarok. Prl l 
pele Carol (Józsetvárosban): M: 

tralik, Piata Küttl. A hírdet 
minden esetben előre fizeten 

Különiéle 

Minden héten 

Bucurestibe utazom és olcsón v. 
megbizások elintézését. Löbl, Gyá 

Titu Maiorescu (volt Bárány-u.) 5. 

Barna tricot 

elveszett. Becsületes megtalálója 

jutalom ellenében leadni Kecskemétínél 
misoara I, Str. Gen. Grigorescu (vol! 
renc József-utca) ő. K2. 

ió 

hil 

Dr. Schlosser Hll. 

francia kurzusa megnyilik gyerekek és 

nőttek számára. Esti kurzus. Beiratkol 
Gyárváros, Str. M. Nicoara (volt Fürd, 
14. szám. ( 

Sándor Margareta 
piros igazolványa és cselédkönyve elve 
Megtalálója a rendőrségen adja le. ( 

Fabrica, Str. Dacilor (Fő-u. 
A legelsőrendübe szücs munka, a legizi 
sebb kivitelben, a legolcsóbb áron 

esesseLvesessEE 
FIZESSEN ELŐ 

A DELI HIR 
nasaodg sas 

amit egy cserér 
kályha vételé 
tekintetbe veszü 

jutányos ár 
szép forma TFuzfes nagy füt 5 

képessék 
ezért vásároljo zz] 

cégnél, ahol Önnek ezt nyujtja 
Tekintse meg mintaraktáram Timisoara IV., Strada Eratlan 

Telefon 7.87 


